



Háziipar



A Tápéi Háziipari Szövetkezetben a bedolgozók színes lámpaernyőket és a székek fonott üléslapjait készítik. Vannak olyan házak, ahol az egész család részt vesz a munkában, az ügyes kezű lányok, asszonyok gyékényből, sásból és szalmából fonják az előre elkészített faktere az üléslapokat. Az izléses, szép kivitelezésű székekből és üléslapokból a szövetkezet francia megrendelőinek évente 400 ezer darabot szállít. Képviselet: A lámpaernyőket varrja fel Vörös Albertné.

KEDDEN TEMETIK BÁLINT SÁNDORT

Bálint Sándor nyugalmazott egyetemi tanárt május 20-án, kedden 12 órakor temetik a szegedi-alsóvárosi temetőben.

A RÁDIÓBAN

József Attila szegedi és makói éveiről számol be május 19-én 20 óra 33 perces kezdettel a Petőfi-adón a Társalgó, az irodalomkedvelőknek szóló kétórás műsor. Az adásban hallhatjuk a makói ünnepi emlékülést, megszólalnak a Szegeden megrendezett műfordító-tanácskozás vendégei, elhangzik a Magyar Rádióknak a József Attila Tudományegyetemen rendezett műsora, továbbá Tóth Béla beszél majd a 75 éve született költő és Szeged kapcsolatáról.

CSÖVEK VIZSGÁLATA

A Budapesti Műszaki Egyetem Vasbetonszerkezetek Tanszékének laboratóriumában a vidéki városok, falvak egészséges ivóvízellátását szolgáló SENTAB vasbeton nyomócsövek csatlakozóelemeinek szilárdságát vizsgálják. A drága, öntött acélcsövek helyett a hazai alapanyagokból készülő vasbeton csövek lényegesen olcsóbbak.

A TROMBITÁS FÜLKÉJE

Earls Courtban (Nagy-Britannia) szomszédai 23-szor jelentettek fel egy zenést, mivel otthon túl hangosan gyakorolt a trombitáján. Az örökös panaszára datba beleunva a trombitás megvásárolt egy régi telefonfülkét, felállította az udvaron, és most ott fújja kedvére a hangszert.

Centrum hetfo!

PRESSZKÖVEFOZOK VILLANYRA ES GAZRA.

DM röviden

Úgy lettem Géza, hogy senki meg nem kérdezte tőlem, kislfiám, mondd, Géza akarsz-e lenni? A szülői önkény áldozataként hordom e nevet, amely ugyan lehetett egy nagy fejedelem is, de én nem vagyok sem fejedelem, sem nagy. Csak Géza. És ahogyan telnek az évek, évtizedek immár, egyre jobban idegesít az a tudat, hogy én, aki nem is Gézának, hanem fiúnak születtem, csak később nyervén el az akkori szokás szerinti kereszttségben a Géza nevet, úgy is fogok meghalni, hogy Géza. Ez a név, ez a keresztneveske, mint szepülő vagy púp, végigkéri az egész életemet. Géza vagyok éjjel, nappal, külhonban, belföldön, okiraton, fegyelmi végzésben egyaránt. Hát nem bosszantó?

Lehet, hogy ha választhattam volna, pontosan ezt a nevet választottam. Lehet. De akkor lett volna választási lehetőségem, végiglapozhattam volna a naptárt, izelgethettem volna, hogyan pázol a vezetéknevemhez egy-egy keresztnév, tünődhettem volna, próbálhattam volna le- és aláírni kis és nagy mozdulatokkal, elsuttogni, elordítani, hangsúlyozni, elénekelni a nevem. Mert milyen érdekes keresztnevek is vannak, amelyek már soha nem lehetnek az enyéim.

Keresztnév

Erhard például. Kicsit ideges hangzású, kétségtelen, de van benne valami előkelő tartás. Olyan szöke-hajú, kék szemű keresztnév ez, és Gyurkó Erhard kétségkívül patinásabban hangzik, mint Gyurkó Géza. Bár kétségtelen, hogy van ebben az Erhardban egy kis pöffeszkedő góg, ami teljesen idegen tőlem. Meg azt sem szeretem, ha egy keresztnév a mély „e”-t a még mélyebb „a” követi. Akkor már inkább maradjon az „é” és az „a”. Mégiscsak változatosabb, nem igaz?

De itt van ez a név, hogy Leó. Pápák neve. Gyurkó Leó. Méltóságos keresztnév ez. Nem lehet csak úgy hebehurgyan kiejteni. Aki Leót mond, azt csak lassan, hangsúlyosan, kicsit kennetteljesen mondhatja ki, hogy jól érthetővé váljék az „e” után az „o”. Gyurkó Leó. Nem rossz. De nem is jó. Így együtt, most, hogy olvasom, mondom, suttogom, mormolom, van benne valami nevelés. Az orszlánt gúnyolják így, még akkor is, ha a pápáról az orszlánt még soha senkinek nem jutott eszébe. De hát én nem vagyok pápa, s nem szeretném, ha a

sörénye vesztett, vén állatkerti orszlánt képe merülne fel mindenkiem, amikor bemutatkozom, hogy: Gyurkó Leó...

Márk. Igen, azt hiszem, ez illene hozzám a legjobban. Kellően érdekes, mértéktartóan hűvös, semmire sem kötelező keresztnév ez a Márk, és a benne zegnő nyílt, erős „a” messzehangzóvá tenné a nevemet. Gyurkó Márk... Tessék csak utánam mondani: a mind szűkebben ejtendő „u” és „o” után valóságos lélegzetvételt, boldog, harsány, diadalmas férfifordítás ez az „a” a Márkban...

Igen: Márk leszek.
— Gyurkó Márk... Tetszik? Ez lesz az írói álnevem — mondom otthon büszkén, hogy így reagál találatom igaz keresztnevemre.

— Írói álnév? — csodálkozik a feleségem, életem örök érthetetlen társa. — Hol vagy te író? — legyint és faképnél hagy. Babot főz csülökkel. Babot, sok „a”-val, egy olyan embernek, aki nem író, s így nincs is oka, hogy Márk legyen. Keressen egyszerűbb, hétköznapiabb, de megbízható, a babhoz jobban illő keresztnevet. Például: Géza. Voltaképpen nem is hangzik olyan rossz. Szerény, egyszerű, hétköznapi keresztnév, könnyű aláírni is, hogy: Gyurkó Géza

14—19°

Várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős ég. Főként délen valószínű kisebb eső, gyenge zápor. Megélnkülő északkeleti szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 14—19 fok között.

ZÁRVA LESZ A KÉPTÁR

Technikai okok miatt május 20. és 25. között zárva lesz a Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utcai képtára. Ugyanakkor — a nagy érdeklődésre tekintettel — a József Attila-kiállítás hosszabb ideig lesz megtekinthető: még május 27-től július 6-ig is várja az érdeklődőket.

Különös aggodalom

Egy részeg férfi tanácstalanul járkal az utcán, és elpanaszolja egy járókelőnek, hogy nem találja az autóját.
— Hát menjen haza autóbusszal — tanácsolja a járókelő.
— Igen ám, de az autóbussz nem fér be a garázsomba!

67 ÉVE SOFÓR

A nyizsnij-novgorodi V. Szemjonov 1913-ban szerezte autózeti jogosítványát. Azóta ül a volán mögött. Utasa volt — mint a város legjobb gépkocsivezetőjének — M. Kalinyin, A. Lunacsarszkij, G. Ordzsonikidze, M. Gorkij és V. Cskalov is. A polgárháborúban és a II. világháborúban háromszor sebesült meg. Jelenleg a gorkiji repülőterén dolgozik. Az eltelt 67 év során Szemjonov egy alkalommal sem okozott balesetet, sőt, rendőri figyelmeltetésben sem részesült. Az eltelt időben olyan hosszú utat tett meg, amelyen huszonhatszor meg lehetne kerülni a Földet.

VÉRADÓK

Véradó napot rendezett a Vöröskereszt és a Véradó Állomás a söprű- és esetgyárban, ahol nyolcvan adtak vért.

Gyász-közlemények

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, jó barátoknak, a Szegedi AFESZ, a Felszabadulás Mgtsz. a Városelőtti Vállalat, a Csongrád és Vidéke AFESZ, a Csanyteleki Mgtsz dolgozóinak és a Háló u. 11. sz. ház lakóinak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunk.

SZÓKE JÓZSEF temetésén megjelentek, és mély fájdalomukat virágokkal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 8480

ANKÉT

Az AFIT 11-es számú Autójavító Vállalat KTE gépjármű-javítási szakcsoportja a műszaki hónap keretében anketót rendez május 20-án, kedden du. 5 órakor Szegeden, a Tolbuhin sgt.-i üzem klubjában. A személygépkocsik gazdaságos üzemeltetése, különös tekintettel a gazdaságos üzemanyag-felhasználásra címmel dr. Flamisch Ottó, a KÖTUKI főosztályvezetője tart előadást.

LOTTÓTÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 20. játékhetén két darab ötállalatos szelvény volt. A lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: Öt találatot két fogadó ért el, nyereményük egyenként 1132340 forint. Négytalalatos szelvénye 93 fogadónak volt, nyereményük egyenként 56820 forint. Három találatú 5378 fogadónak volt, nyereményük egyenként 720 forint. A kétállalatos szelvények száma 160544 db. Ezekre egyenként 29 forintot fizetnek. A közölt adatok tájékoztató jellegűek.

TANULMÁNYKÖTET SZEGHALOMRÓL

„Szeghalom” címmel történelmi, néprajzi és földrajzi tanulmánykötetet jelentetett meg a helyi tanács. A szép kivitelű, hétszáz oldalas könyv szerzői kollektívája Szeghalom és környéke népének életét az új kőkortól napjainkig dolgozza fel. A kötetben több országos érdeklődésre számotartó tanulmány is helyet kapott.

ÖTEZER KILOMÉTER, KERÉKPÁRRAL

Ötezer kilométeres kerékpártúrára indult szombat reggel két Nógrád megyei fiatalember, Hegedűs János mátranovákai lakatos és Szomszéd Gyula, a salgótarjáni Centrum Aruház előadója — egyébként mindketten a salgótarjáni hegy-mászóklub tagjai. Körülbelül egy hónap alatt teszik meg a Salgótarján — Bécs — München — Zürich — Marseille — Róma — Zágráb — Salgótarján utat. A moszkvai olimpia köszöntésére elhatározott túrát felkészülésnek szánják a svájci Alpok egyik csúcsán meghódításához.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, munkatársainknak, a ház lakóinak és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

HEGEDŰS LAJOSNÉ temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, volt munkatársainknak és mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk.

NEMES ISTVÁN temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, 8480

Új műtrágyákat gyártanak

Új műtrágyák nagyüzemi gyártását kezdte meg a Péti Nitrogénművek. A Mikrosol és a Mikrosol elnevezésű vegyületekkel a vállalat a magas mikroelem-tartalmú műtrágya a kalizoszok-nak, a kukoricának, a cukorrépának, gyepnek, szőlőnek és a gyümölcsöknek. Az új műtrágyaféleségek, amelyek főleg a növényekre kipermetezve hatásosak, jól keverhetők más, folyékony műtrágyákkal és növényvédő szerekkel egyaránt. Az idén 10 ezer hektárra elegendő mennyiséget állít elő belőlük a Péti Nitrogénművek.

A műszaki hónap programjából

Holnap, hétfőn az Országos Erdészeti Egyesület rendezvényeként dr. Marosvölgyi Béla tart előadást délután 1-kor a Technika Házában. Az aprítéktermelés műszaki, technológiai lehetőségei és korlátai, valamint a hazai új műszaki megoldások és üzemeltetés eredményei címmel.

Kedden délután fél 3-kor a Technika Házában a TIT, a Magyar Hidrológiai Társaság, a Magyar Agrártudományi Egyesület megyei, területi szervezetei előadóit rendeznek, amelyen Harmati István, a GKI tudományos osztályvezetője a mezőgazdasági üzemek vízgazdálkodásának hatékonysági kérdéseit elemzi. Korreferátumot tart dr. Pálffy Imre, az ATIVIZIG osztályvezetője és Tasnádi Gábor, a megyei tanács főelőadója.

Ugyancsak kedden, délután 11-kor a Gépipari Tudományos Egyesület szegedi szervezeteinek korróziós szakcsoportja és az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület megyei öntödei szakosztályának közös szervezésében öntészeti anketót rendeznek a Technika Házában. Az anketón dr. Kovács Dezső vezérgazdától helyettes, az öntödei szakosztály alelnöke az öntvénygyártás helyzetéről és fejlődési tendenciáiról. dr. Tokár István, a Gépipari Technológiai Intézet főosztályvezető-helyettese a vas- és acélöntödei bevonó- és kenőanyagokról, Imre János, a vasküti öntöde tudományos csoportvezetője pedig

Belgrádtól százharminc kilométernyire délre, a Kopaonik-hegységben, szombat reggel, magyar idő szerint 8 óra 25 perckor, erős földrengést észleltek. A lökések ereje a Blazsevo faluban levő rengésközpontban a Mercalli-skála szerint 6 fokos volt. Áldozatokról és károkról még nem érkeztek jelentések.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztés a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 30 forint. Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 2